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Arbitrážna rada Slovenského atletického zväzu 

 
Č. AR 19/2023                                   V Bratislave, 19. 11. 2023 

                                                     

 

R O Z H O D N U T I E 

 
Arbitrážna rada Slovenského atletického zväzu (ďalej len „AR“), v zmysle 
článku XII, ods. 1 Stanov Slovenského atletického zväzu (ďalej len „SAZ“) 
a článku 21 Smernice SAZ č. 7/2021 (ďalej len „DP“ – Disciplinárny poriadok) 
ako príslušný orgán SAZ   r o z h o d l a   o odvolaní Franklina Henryho, nar. 
18. 4. 2004, bytom Krajinská 42, Piešťany, člena klubu AK AŠK Slávia 
Trnava proti rozhodnutiu Disciplinárnej komisie SAZ (ďalej len „DK“) z 9. 10. 
2023 o uložení disciplinárneho opatrenia – zákazu účasti v atletickej súťaži 
a vylúčenie zo športovej reprezentácie na dobu 6 mesiacov od 10. 10. 2023 
do 10. 4. 2024 – tak, že v zmysle čl. 24, ods. 3, písm. d) DP 
 

m e n í 
 

rozhodnutie DK v časti vzťahujúcej sa na previnenie Franklina Henryho tak, 
že disciplinárne opatrenie – zákaz účasti v atletickej súťaži na dobu 6 me-
siacov od 10. 10. 2023 do 10. 4. 2024 – skracuje na dobu 4 mesiacov, teda 
od 10. 10. 2023 do 10. 2. 2024 a od disciplinárneho opatrenia – vylúčenie zo 
športovej reprezentácie na dobu 6 mesiacov – upúšťa.  
 
O d ô v o d n e n i e 

 

Dňa 25. 8. 2023 podal Mário Bačík na SAZ sťažnosť na Franklina Henryho, 
v ktorej uviedol, že pri športovej reprezentácii SR na ME v kategórii U20 
v Jeruzaleme v auguste 2023 Franklin Henry pri priateľskom zápasení spô-
sobil jeho synovi, Michalovi Bačíkovi v dôsledku nerešpektovania synovho 
signálu, že sa vzdáva, stratu vedomia, vedúcu aj po návrate domov k zdra-
votným komplikáciám. Žiadal preto uložiť podľa DP menovanému zákaz 
účasti v atletickej súťaži a jeho vylúčenie zo SAZ. 
Sťažnosťou sa zaoberala DK SAZ na svojom zasadnutí 16. 9. a pre neúčasť 
zainteresovaných opäť aj 9. 10. Po získaní niektorých výpovedí uložila  
- Franklinovi Henrymu podľa článku 27 DP disciplinárne opatrenie zákaz 
účasti v atletickej súťaži a vylúčenie zo športovej reprezentácie na dobu 6 
mesiacov od 10. 10. 2023 do 10. 4. 2024,  
- Michalovi Bačíkovi disciplinárne opatrenie písomné napomenutie za poru-
šenie zmluvy o reprezentácii, 
- pretekárom Tomášovi Grajcaríkovi, Petrovi Dávidovi, Robertovi Ruffínimu, 
Filipovi Krestiankovi, Jakubovi Bátovskému a Tomášovi Mencelovi zaslať list 
so zdôraznením povinností reprezentanta SR na medzinárodných podu-
jatiach. 
Vedeniam výprav na mládežníckych podujatiach odporučila dôslednejšie 
sledovať dodržiavanie zmluvy o reprezentácii účastníkmi podujatia. 
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Proti rozhodnutiu DK podal Franklin Henry 20. 10. odvolanie, v ktorom uvie-
dol, že  
- rozhodnutie bolo vydané na základe nepodložených a neoverených infor-
mácií, ktoré sa nezakladajú na pravde,  
- svedkami udalosti boli viacerí účastníci ME, ale len jeden bol ochotný 
svedčiť čo sa stalo,  
- súboj bol vyprovokovaný zo strany Michala Bačíka a nie je pravda, že bol 
v bezvedomí, ako sa uvádza v obvinení, a teda nepotreboval ani lekársku 
pomoc. 
Uviedol tiež, že mu je ľúto, že k súboju došlo, je to pre neho poučenie, ale 
uložený trest považuje za neprimeraný, keďže on incident nevyvolal. Požia-
dal o nové vypočutie svedkov. 
AR posúdila odvolanie a vyhovela námietkam odvolateľa, týkajúcich sa lep-
šieho objasnenia situácie, za ktorých došlo k incidentu. Dňa 14. 11. vyzvala 
siedmich športovcov, ktorí mohli byť svedkami incidentu, aby sa do 18. 11. 
k okolnostiam súboja vyjadrili mailom alebo telefonicky a vyžiadala si aj sta-
novisko Michala Bačíka. Ich vyjadrenia boli zaznamenané do zápisnice. Zá-
roveň bolo na 19. 11. zvolané prerokovanie odvolania, na ktoré bol pozva-
ný aj Franklin Henry. Ten však nevyužil svoje právo podľa čl. 24, ods. 1 DP 
a rokovania sa nezúčastnil. 
Stanoviská atlétov a Michala Bačíka potvrdili súboj na izbe, ktorého sved-
kami bolo niekoľko atlétov a umožnilo členom AR utvoriť si obraz, čo sa 
v hoteli stalo, aj keď niektoré veci zostali nevysvetlené pre nejednotné vy-
jadrenia atlétov (od incidentu prešli už tri mesiace). Prítomní traja členovia 
AR dospeli k názoru, že vina za incident nie je iba na strane Henryho, ale 
pričinil sa oň aj Bačík. Problémom bolo neukončenie súboja zo strany  Henry-
ho, keď mu Michal Bačík signalizoval, že sa vzdáva. U Bačíka mohlo ísť 
o chvíľkovú stratu vedomia, ktorú si prípomní ani nevšimli. Priťažujúcou 
okolnosťou konania Henryho podľa čl. 14, ods. 2 DP je, že sa disciplinárneho 
previnenia dopustil pri štarte v reprezentácii, naopak, poľahčujúcimi okolnos-
ťami sú (čl. 14, ods. 1 DP), že bol k disciplinárnemu previneniu podľa výpove-
dí viacerých svedkov vyprovokovaný a svojím následným ospravedlnením 
sa Michalovi Bačíkovi prejavil ľútosť nad udalosťou, čo uviedol i v odvolaní. 
Všetci traja prítomní z piatich členov AR sa hlasovaním jednotne uzniesli, že 
pôvodné opatrenie DK o zákaze účasti v atletickej súťaži je príliš prísne 
a skrátili dobu opatrenia na 4 mesiace. Zároveň zrušili opatrenie vylúčenie 
zo športovej reprezentácie, nakoľko čl. 27 takýto trest za telesné napadnu-
tie nepozná (vyplýva už z trestu zákazu účasti v atletickej súťaži). 
Mohlo ísť o chvíľkovú stratu vedomia, ktorú si prítomní ani nevšimli. 
P o u č e n i e 

 
Proti tomuto rozhodnutiu v zmysle čl. 24, ods. 5 DP sa nemožno odvolať. 
 

        
 

Marián Kalabus,  
predseda Arbitrážnej rady SAZ     


